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Ata da Vigésima Primeira Sessão 
Ordinária do 5º Período Ordinário da 
18ª Legislatura da Câmara Municipal 
de Oriximiná. 
       
      

Aos trinta dias do mês de abril do ano dois mil e dezenove, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a 
Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Antonio Odinélio Tavares da Silva Junior, Manoel José da 
Cruz Malcher, Joseane de Oliveira Seixas, Marta Monteiro Godinho, 
Carmela Lucia Teixeira da Costa, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, 
Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, Edivaldo Jorge Castro de Souza, 
Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, 
Francisco Azevedo Pereira; Rafael Tavares Costa e Arnaldo de Oliveira 
Gemaque. Ausentes os vereadores: José Maria Calderaro Filho. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob 
a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a 
Sessão, solicitando ao 2º Secretário, que procedesse a leitura da Ata da 
última sessão realizada na Casa a qual lida, submetida a discussão e 
posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. 
Presidente solicitou a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias 
agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Requerimento do vereador Joanyr Estumano, pede que seja oficiado ao 
Prefeito Municipal e ao Secretário da SEMDURB, solicitando explicações 
detalhadas quanto ao andamento das obras não concluídas, em especial 
no que se refere a UPA, Creche do Bairro de Perpétuo Socorro, 
Anfiteatro em frente à UFOPA, Shopping do povo, Modulo Esportivo, 
Hidroviário, Quadras Esportivas das escolas da Zona Rural, Erosão do 
residencial Tia Ana, pavimentação asfáltica do bairro do São Lazaro e 
funcionamento da UBS de Santa Luzia; Requerimentos da vereadora Ana 
Cleyde, o primeiro pede que seja oficiado ao Sr. Almer Moreira, gerente 
de recursos humanos da empresa Mineração Rio do Norte, solicitando 
informações urgentes sobre os motivos pelo qual a empresa contratada 
para cuidar da vigilância patrimonial da MRN em Porto Trombetas, não 
contratou mão de obra local, conforme acordo firmado no ano de 2018. O 
segundo pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal e a Secretária 
Municipal de Saude, requerendo providencias imediatas no sentido de 
dar pleno cumprimento a Lei nº 6.573/2003. Requerendo desde já que 
seja enviado a esta Casa de Leis, mensalmente, relatórios de atividades 
que comprovem o cumprimento da aludida Lei; Ofícios nrs. 103 a 107/19, 



expedidos ao Prefeito e a diversos; Ofícios nrs. 032 a 050/19, recebidos 
do Sr. Prefeito Municipal; Ofício nº 001/19, recebido da Coordenadora de 
saude Bocal; Requerimento da Sra. Greiciane Cunha, solicitando o 
auditório da Câmara no dia 10 de maio a partir das 19:30hs; Ofício nº 
002/19, do presidente interino da Associação Comercial, solicitando o 
auditório da Câmara no dia 09 de maio a partir das 19:00hs. Convite do 
Secretário Municipal de Esporte e Lazer.  Terminada a leitura do 
expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. 
Ocupou a tribuna a vereadora Josy Seixas, que após saudar os 
presentes reportou-se sobre a viagem que fez a Belém, onde reuniu com 
Coronel do corpo de bombeiro militar, para tratar sobre a implantação 
desse corpo de bombeiro em Oriximiná, trabalho este que começou em 
2017, através de um requerimento da nobre vereadora aprovado por 
todos os vereadores. Assegurou que o corpo de bombeiro militar vem 
somar com os bombeiros civil que já existe em nosso município e não 
acabar, como estão comentando em redes sociais, inclusive eles fazem 
um excelente trabalho em Oriximiná. Então em poucos dias, dois coronéis 
vão estar em nosso município para fazer um levantamento técnico. 
Finalizou a vereadora assegurando que vai reunir com o Prefeito 
Municipal para tratar deste assunto. Com a palavra a vereadora Ana 
Cleyde inicialmente parabenizou a vereadora Josy Seixas, pelo seu 
aniversário, desejando saude, felicidades e muitos anos de vida. 
Continuando a nobre vereadora reportou-se sobre os requerimentos que 
apresentou nesta sessão. Falou do trabalho que pede informações do 
gerente dos recursos humanos da MRN, que segundo informações do 
SINE local, a empresa ATQ SEGURANÇA EIRELI – EPP, sediada em 
Santarém, efetivou a contratação de 30 vagas de vigilantes patrimoniais, 
para prestarem serviços em Porto Trombetas, todos os contratados são 
de Santarém, deixando de valorizar e empregar a mão de obra local. 
Lembrou a vereadora que em uma reunião ano passado com os Diretores 
da MRN, foi acordado que as empresas terceirizadas que vierem prestar 
serviços a referida multinacional, obrigatoriamente dariam preferência 
para os profissionais dos municípios de Oriximiná, Terra Santa e Faro, 
mais esse acordo não estar acontecendo. Por esta razão que apresentou 
este trabalho o qual espera contar com o apoio de todos os vereadores 
na aprovação do mesmo. O segundo pede que seja a secretaria de 
saude que faça cumprir a Lei nº 6.573/2003, que dispõe sobre controle e 
proteção de populações animais, bem como a prevenção de zoonoses no 
Municipio de Oriximiná. A seguir fez uso da palavra o vereador Arnaldo 
Gemaque disse que ouviu na leitura do expediente o oficio da ex-
coordenador de saude bucal, em resposta a uma solicitação da comissão 
de saude da qual é presidente, mas o que é preocupante é essa cidadã 
dizer que os odontólogos têm que atender doze pacientes a curto prazo, 
o que não concorda, até porque gosta de fazer um trabalho de boa 
qualidade. Disse ainda que existe uma profissional de odontologia 
concursada que só assumiu o cargo porque desistiu assim como também 



o Dr. Elcias. Disse ainda que se preocupa com a não aplicação do flúor 
nas escolas, dentre outros problemas. Então essas coisas que a 
coordenadora de odontologia deveria verificar. Com a palavra o vereador 
Joanyr Estumano, inicialmente parabenizou a vereadora Josy Seixas, 
pela passagem do seu aniversário. Continuando parabenizou a 
Assembleia de Deus COMIEADEPA, pela blitz evangélica realizada no 
último final de semana nas vias públicas de nossa cidade, foi uma ação 
com objetivo de conscientizar a população sobre a sinalização de transito 
em nosso município. Diante o exposto solicitou a Mesa Diretora da Casa, 
que seja encaminhada Moção de Aplausos a referida igreja, por esse 
relevante trabalho realizado em nosso município. Continuando o nobre 
vereador teceu comentários sobre o requerimento que apresentou nesta 
sessão, solicitando explicações sobre as obras não concluídas, em nosso 
município, uma vez que os vereadores são cobrados constantemente 
pela população. Espera contar com o apoio dos vereadores na aprovação 
do seu trabalho. A seguir ocupou a tribuna o vereador Raimundo Tomé, 
primeiramente parabenizou a vereadora Josy Seixas pelo seu aniversário 
e pelo empenho junto as autoridades estaduais para conseguir benefícios 
em prol do nosso município. Em relação ao pronunciamento do vereador 
Arnaldo, disse que realmente somos criticados quando usamos a tribuna 
deste Poder quando questionamos algo que estar errado em nosso 
município. Mas não devemos nos intimidar de cobrar do prefeito, que a 
pessoa que prestar serviço em determinado cargo não estar fazendo o 
trabalho como deveria ser, como da coordenadora de saude bucal. 
Assegurou o vereador Raimundo Tomé, que não vai se calar neste Poder 
até o final do seu mandato. Não havendo nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou aos Líderes 
partidários. Com a palavra o vereador Quinho inicialmente parabenizou a 
vereador Josy pelo seu aniversário. Continuando o vereador reportou-se 
sobre o requerimento da vereadora Ana Cleyde, lido no expediente da 
sessão de hoje, que solicita informações sobre a empresa que presta 
serviço na Mineração, não contratou mão de obra local, conforme acordo 
firmado no ano de 2018. Afirmou o Edil que estava presente naquela 
reunião. Então se faz necessário que seja cumprido esse acordo, para 
que seja usada a mão de obra local. Finalizou parabenizando todos os 
trabalhadores oriximinaense pelo dia do trabalhador comemorado no dia 
1º de maio. Em seguida repassou o restante do tempo do PR a vereadora 
Josy Seixas, que após fazer suas saudações disse que todas as viagens 
que faz a Capital do estado e do Brasil, enfrenta dificuldade na agenda 
das autoridades e demais órgãos estaduais, em busca de benefícios para 
o nosso município. Disse ainda que além do corpo de bombeiro militar 
que foi reivindicado, esteve também solicitando uma escola de gestão 
compartilhada, que será de grande relevância para Oriximiná, no que o 
Coronel da polícia militar ficou de fazer um estudo a respeito do assunto, 
como também vai conversar com o prefeito e com a secretária de 
educação sobre este assunto. Acrescentou ainda a vereadora Josy que 



esteve junto a SEGUP, solicitando equipamentos para a polícia civil, ficou 
combinado que encaminharem para Oriximiná novas camionetes, 
inclusive o Deputado Junior Ferrari postou uma conversa com o Ministro 
Sergio Moro, tratando sobre este assunto, até porque Oriximiná faz 
fronteira com outro País. Disse ainda que esteve na SUZIP, falando sobre 
o requerimento da vereadora Ana Cleyde que solicitava providencias 
sobre a carceragem de Oriximiná, onde lhe colocaram três sugestões 
para ser analisadas pelo delegado local. Em aparte a vereadora Ana 
Cleyde, disse que está elaborando um trabalho sobre este assunto, 
acompanhado de um relatório para encaminhar a autoridade estadual 
competente, até porque tem prazo para encaminhar. Continuando a 
vereadora Josy Seixas, disse que a viagem em Belém foi bastante 
proveitosa, espera que a curto prazo o nosso município seja agraciado 
com esses benefícios. Não havendo mais nenhum líder que desejasse 
fazer uso da palavra, o Sr. Presidente interrompeu a Sessão para 
cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o 
tempo regimental, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do 
Dia, solicitando a 1ª Secretária procedesse a leitura das matérias em 
pauta para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o 
requerimento do vereador Joanyr Estumano. Discutiu o requerimento, a 
vereadora Josy Seixas. Dito requerimento, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o primeiro 
requerimento da vereadora Ana Cleyde. Com a palavra a vereadora Josy 
Seixas, sugeriu um adendo que seja solicitado a presença do 
responsável do setor de recursos humanos da MRN, vir a este Poder 
explicar a população o porquê a não contratação da mão de obra local. 
Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade com 
o adendo da vereadora Josy Seixas. Lido e submetido a discussão o 
segundo requerimento da mesma vereadora. Dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Foi submetido à apreciação do 
Plenário o Requerimento da Sra. Greiciane Cunha, solicitando o auditório 
da Câmara no dia 10 de maio a partir das 19:30hs. Sendo aprovado por 
unanimidade. Foi submetido à apreciação o Ofício nº 002/19, do 
presidente interino da Associação Comercial, solicitando o auditório da 
Câmara no dia 09 de maio a partir das 19:00hs. Sendo aprovado por 
unanimidade.  Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação 
o Sr. Presidente passou a Segunda parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Ivalter 
Barbosa parabenizou o prefeito por ter concedido o grupo gerador a 
comunidade do Sagado. O vereador Arnaldo Gemaque, disse que 
analisando rapidamente a documentação encaminhada pela ex-
coordenadora de saude bucal, cita que ela trabalha 40 horas como 
odontóloga e como ela desenvolvia suas atividades como coordenadora, 
que tem que visitar todas as UBS, e ainda recebe seus vencimentos 
como coordenadora. Mas vai fazer um estudo sobre essa documentação, 
para se pronunciar na próxima sessão a respeito do assunto. Não 



havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 
Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, 
encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima terça-feira no horário 
regimental, em virtude do ferido do dia 1º de maio. Para constar foi 
lavrada a presente Ata. Eu,_______________________________, 2º 
Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 
Presidente 

 
 
1º Secretário                                                                           2º Secretário 


